Probabilidad y Estadistica (C) - Final - 13/12/2018

Examen Final. (13/12/18)

Criterio de aprobacién: El examen consta de dos partes A y B. En la Parte A, cada ejercicio resuelto correctamente
suma un punto. En la Parte B, el ejercicio suma 6 puntos. El final se aprueba con 6 puntos y NO podrd sumar més
de 5 puntos de cada parte

Parte A

1. Sea X una variable aleatoria con funcién de distribucion acumulada

0 < —1
13 —1<z<1
Fx(z) = (1)
2/3 1<z<3
1 >3
a) Completar:
P-1<X<1)=... P-1<X<1)=...

b) Calcular la funcién de probabilidad puntual de X, E(X) y V(X)

2. Sea (X,Y") un vector aleatorio con funcién de densidad

_ 22,y
= o<t
fxy(x,y) Ae Tocz<y

. Qué distribucién tiene X|y—,, para y > 07

3. Sean Xi,...,X, v.a. ii.d. con funcién de distribuciéon exponencial de pardmetro A = 2. Indique el valor del
siguiente limite en probabilidad:

o 1g
=1

n—o0o M

4. Sea (Sp)n>1 una sucesién de variables aleatorias tales que S,, ~ B(n,0,3). Indique el valor del siguiente limite:

i B[ 22030 ) =
=00 0,3(1—03)n

2

& conocida.

5. Sean X1,..., X, v.a. i.i.d. con distribucién N(u,c?2), con o

a) Halle fi,, el estimador de méxima verosimilitud de p



b) ;Cudl es la distribucién de ji,,?

c¢) Determine si el estimador fi,, es consistente. Justifique todas sus respuestas.

6. Sean Xy,...,X, v.a.ii.d. con distribucién Bernoulli de parametro p. Utilizando la férmula de intervalos de
confianza asintético de nivel 1 — «, con una muestra de tamanio n = 100 se reporté el intervalo (0,7,0,9). Determine
el valor de « utilizado.

7. Sean X1,...,X, v.a. iid. con X; ~ N(u,4).

a) Proponga una regién de rechazo de nivel a@ = 0,05 para

Hy={pn=5} ws. Hy={u>5}

b) Determine cuan grande debe ser n para que la probabilidad de no rechazar Hy si u = 6 sea a lo sumo 0,1
Parte B

1. Enuncie y demuestre el Teorema de la Probabilidad Total y el Teorema de Bayes. Incluya previamente todas las
definiciones y conceptos que considere pertinentes.

2. Proponga un ejercicio (escriba el enunciado) cuya resolucién requiera invocar el Teorema de la Probabilidad
Total y el Teorema de Bayes. No incluya la resolucién del ejercicio.



